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VERBALE N. 7

SEDUTA DEL 03/02/2026
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2026 (duemila ventisei) il giorno 03 (tre) del mese di febbraio, la Commissione Seconda è 
convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previsto 
dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede, per trattare il seguente ordine dei lavo-
ri:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed eventuale espressione di parere sulla Mozione n. 2026/00103 “Per garantire la 

piena  efficacia  dei  controlli  periodici  di  competenza  della  Commissione  Comunale  di 
Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo – Proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello;

 Approvazione verbale della seduta precedente;
 Varie ed eventuali

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò

Per la diretta streaming è incaricato: Monica Caiazzo

Alle ore 09:00 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i Consiglieri Matteo Chelli (in sostituzione 
del Consigliere Gandolfo), Valerio Fabiani
Alle ore 09:10 è presente il Consigliere Francesco Grazzini (in sostituzione del Consigliere France-
sco Casini)
Alle ore 09:15 è presente il Consigliere Massimo Fratini
Alle ore 09:19 è presente il Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo

E’ presente inoltre la Dirigente della Direzione Attività Economiche e Turismo Dott.ssa Marta Fal-
lani

Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 
foglio firme:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni CHELLI Matteo

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente FABIANI Valerio

Componente FRATINI Massimo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 09:20 essendo presente il numero legale.
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Il Presidente, illustra l’ordine dei lavori e ringrazia la Dott.ssa Marta Fallani presente in seduta.

Il Presidente, dà la parola al Consigliere Matteo Chelli, proponente dell’atto in esame oggi.

Alle ore 09:21 si uniscono alla seduta i Consiglieri Marco Semplici e Lorenzo Masi

Prende la parola il Consigliere Matteo Chelli per illustrare la Mozione n. 2026/00103 “Per garantire 
la piena efficacia dei controlli periodici di competenza della Commissione Comunale di Vigilanza 
sui  Locali  di  Pubblico  Spettacolo  –  Proponenti:  Matteo  Chelli,  Angela  Sirello.  Constata  la 
complessità della materia su cui non vi è una normativa organica. La Commissione Comunale di 
Vigilanza ha una composizione mista ed ha competenza su tutte le tipologie di strutture ma per 
quelle che hanno una capienza di più di 100 avventori rilascia un parere di agibilità vincolante. 
Mentre per i locali con capienza inferiore a 100 persone è sufficiente produrre una relazione tecnica.
E’ nominata con un Decreto della Sindaca. L’atto propone di valutare la sostituzione dell’attuale 
disciplinare  con un Regolamento  consiliare  in  cui  sia  obbligatoria  l’effettuazione  dei  controlli,  
previsti dalla legge, con una cadenza periodica prestabilita in base alle differenze della capienza dei  
locali, ogni due anni per i locali con capienza inferiore a 100 persone ed ogni 5 per locali con 
capienza superiore a 100 persone.
Il Consigliere Chelli propone anche un auto emendamento.

Il Presidente Enrico Ricci dà la parola alla Dott.ssa Marta Fallani per delucidazioni tecniche. Spiega 
che  sul  nostro  territorio  agiscono  due  commissioni,  una  comunale  e  una  provinciale.  La 
commissione comunale è presieduta dalla Sindaca e quella provinciale dal Prefetto. Rilasciano i 
titoli abilitativi che possono essere temporanei o permanenti dopo aver accertato la fattibilità dei 
progetti ed effettuato sopralluoghi per la verifica della loro realizzazione. Precisa che il limite dei 
100 clienti è legato al CPI (Certificato Prevenzione Incendi) mentre il limite della Scia è la capienza  
di 200, al di sotto è sufficiente un autocertificazione 
Il Disciplinare, essendo organizzativo, fu scelto che fosse di competenza della Sindaca.
I locali che in città sono soggetti a controlli della commissione comunale sono: 15 discoteche, 15 
teatri  (con meno di  1300 di  capienza),  21 cinema (con meno di  1300 di  capienza),  8 pubblico 
esercizio, 21 sale polivalenti, 17 impianti sportivi; mentre della commissione provinciale sono 15 
compreso lo stadio.

Alle ore 09:50 si uniscono alla seduta il/la Consigliere/a: Cecilia Del Re ed Enrico Conti

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che hanno chiesto la parola: Massimo 
Fratini, Lorenzo Masi, Marco Semplici

Alle ore 10:05 lascia la seduta il Consigliere Massimo Fratini

La Dott.ssa Fallani risponde alle domande poste e ricorda che, nonostante vi sia stata una stretta sui 
controlli dopo la tragedia in Svizzera, tali verifiche sono sempre state fatte anche negli anni passati.

Il Consigliere Chelli presenta l’autoemendamento.

Alle ore 10:22 lascia la seduta la Consigliera Cecilia Del Re.
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Interviene il Presidente Enrico Ricci si rende disponibile di provare a chiedere all’amministrazione di 
cambiare l’interpretazione e di passare ad un Regolamento consiliare su cui aprire un confronto con 
gli operatori, pertanto propone alcuni emendamenti che vengono accolti dal proponente. Se in fase di 
votazione si arriva all’unanimità è possibile fare l’atto di commissione.

Il Presidente Enrico Conti accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri:
CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente RICCI Enrico

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni CHELLI Matteo

Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco

Componente CONTI Enrico

Componente FABIANI Valerio

Componente MASI Lorenzo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente SEMPLICI Marco

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 2026/00103 avente ad oggetto: “Per garantire la 
piena efficacia dei controlli periodici di competenza della Commissione Comunale di Vigilanza sui 
Locali di Pubblico Spettacolo – Proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello

Esito:  Favorevole  di  tutti  i  presenti  con  emendamenti.  L’atto  è  fatto  proprio  dalla 
Commissione

- Favorevoli 8 (otto) – Ricci, Conti, Fabiani, Masi, Pizzolo, Semplici, Grazzini, Chelli

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 10:30

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente RICCI Enrico
Vicepresidente GANDOLFO Giovanni CHELLI Matteo
Componente CASINI Francesco GRAZZINI Francesco
Componente CONTI Enrico
Componente DEL RE Cecilia
Componente FABIANI Valerio
Componente FRATINI Massimo
Componente MASI Lorenzo
Componente PIZZOLO Vincenzo Maria
Componente SEMPLICI Marco
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 10/02/2026

La Segretaria Il Presidente
Grazia Aricò Enrico Ricci

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 
uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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